

MAGYARSAÉGÉRT és
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égési évre 19.20 P
Félfévre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Égy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTAMADASAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttáplom-község

Telefonszám : 141.

Az egységes párt 9167, a függetlenségi párt 2504 ajánlást nyújtott be a választási bizottságnak

Éjjel-nappal tart az ajánlások átvizsgálása, eredményt csak holnap hirdetnek

A tegnapi nappal fontos állomásához érkezünk a választási küzdelemnek. A választási törvény szerint tegnap kellett benyújtani a választáshoz szükséges ajánlásokat, amelyek nélkül a szavazásra a pártoknak résztvenni nem lehet. Reggel 9 órakor *Szemerey Zsigmond* tanácsnok, választási biztos előtt csaknem egyszázra jelentek meg a két párt képviselői és adták az összegyűjtött ajánlásokat. Az egységespárt íveit, amelyeken 9167 ajánlás volt, *Császár József*, *Marton Sándor*, *Homoki Nagy László* dr., *Bartha Kálmán*, *Füessy Imre* és *Bende János* nyújtották át. A függetlenségi párt 2504 aláírást tartalmazó íveit *Pástor János* dr., *Csikay Lajos*, *Salamon Gábor*, *Máthé József* dr. és *Nagy Sándor* dr. adták át a választási bizottságnak.

Az egységespárt a választási bizottság kérelmére nem nyújtotta be a rendelkezésre álló ajánlásokat. A benyújtott közel 10,000 ajánlással is jóval több ajánló aláírásra van, de még igen sok íve nem is érkezett be. Mindkét párt ügyelt arra, hogy felesleges munkát ne okozzon a választási bizottságnak. A füg-

getlenségi párt, minden eshetőségre készen, változatlan szorgalommal gyűjtötte tovább az esetleges pótláshoz szükséges ajánlásokat, noha a benyújtott 2504 ajánlást mind ellenőrizték és még igen sok ajánlást tartalekelt.

A két párt tehát 11,771 ajánlást nyújtott be, ami meglehetősen nagy szám a város 16,700 választó polgárához viszonyítva. A választási küzdelembe indult szociáldemokrata párt és parasztpárt nem tudta megszerezni a szükséges ajánlásokat, így mindkettő kiesett a további küzdelemből.

A választási bizottság nyomban hozzálátott az ajánlások felülvizsgálásához. Először az egységespárt íveit vették vizsgálat alá és éjjel fél 12 óráig mintegy 3000 aláírást néztek át. Ma reggel a függetlenségi párt íveit vették elő, de a munka olyan nagy, hogy az eredmény kihirdetése csak a holnapi nap folyamán várható. Ertesülésünk szerint a választási bizottság mindkét ívről törli a kettős ajánlásokat. Ilyen kettős ajánlás azonban ma délelőttig még csak csekély számban fordult elő.

Ravasza László dr. püspök felszentelte a ménteleki ref. templomot

Évtizedekre visszanyúló, régi vágya, boldog reménysége teljesült a ménteleki református híveknek és az egész kecskeméti református egyháznak a ménteleki templom és harang tornya felszentelésével. A templomszentelési ünnep fényét, méltóságát és bensőséges tartalmát különösen nagyjelentőségű emelte *Ravasza László* dr. püspöknek, a dunamelléki ref. egyházkerület főpásztorának megjelenése és maradandó hatású, felszentelő imádsága s igehirdetése. A pusztán emelt templom és főszentelő harangzó rendkívül nagy jelentőségét nem kell külön méltatnunk és alkalommal, csak vissza kell emlékeznünk a főpásztor első szavaira, melyekkel tegnap reggel városunk földjére lépett, templomi prédikációjára és elhangzott mindenik beszédére, melyek a pusztai templomépítés pártatlanul nagy fontosságát emelték ki és állították meggyőző erővel a nyilvánosság munkájának központjába.

Ravasza László dr. püspököt a szíveket őszintén, mélyen átható szeretet vette körül megérzése pillanatától mindvégig Kecskeméten és Ménteleken s ez az igaz szeretet kísérte el távozásakor is.

A püspök ünnepélyes fogadása Kecskeméten és Ménteleken

A főpásztor érkezésére és ünnepélyes fogadtatására impozáns nagy számban jelentek meg a reggeli gyorsvonattal az állomáson — élőkön a városos és egyház vezetőségeivel — az egyháztanákosok és a hívek, kislányok és felnőttek. A vonatról lépő *Ravasza László* dr. püspököt először *Fáy István* főispán üdvözölte s hangszólította, hogy *Ravasza László* érkezése mindig ünnepnapja Kecskemétnek s az öröm tüzének lángja nemcsak a református egyház híveinek lelkében lobog, hanem ott ég minden becsületes kecskeméti ember szívében. Kecskeméti város köszöntő üdvözlését *Dömötör Lajos* dr. h. polgármester tolmácsolta közvetlen szavakkal. *Muraközy Gyula* lelkész az egyháztanákos nevében köszöntötte a főpásztort s azon hitének adott kifejezést, hogy a pusztai templomának felszentelése, az imádság ereje örösi lépésekkel viszi előre a pusztai népet és álti-

veti azt a távolságot, mely a pusztát és a városok között nemcsak hely, de idő tekintetében is fennállott. *Szöllőssy* Mariska közzöntő szavai után a bájos leányereg virágokkal kecskekedelt a püspöknek, aki megleghangú beszédben válaszolt az üdvözlésekre. Kiemelte, milyen nagyjelentőségű a templomépítés különösen a mai nehéz viszonyok között, a háború, a pusztítás után: a passzív türelmenek, a kivárásnak idejét éljük és rendkívül fontos, hogy gyülekezetünk ezekben az időkben éppen olyan nagyok legyenek az erőnyekben, mint az aktív erőnyek gyakorlása idején. A legjobb reménységgel és derült bizakodással nézzünk a jövő elé. Isten áldását kérte mindazokra, akik imádkoznak és dolgoznak a jövőért.

Az ünnepélyre összegyűlt ménteleki és kecskeméti hívek hatalmas serege Ménteleken *Szöllőssy* János tanácsja mellett a fasor bejáratánál várta a püspököt. Nemcsak Ménteleki lakossága gyűlt össze a nagy ünnepre, hanem a városból és a kecskeméti határ távoli részeiből is igen nagy számban érkeztek az ünnepelő. A ménteleki iskolánál lovas bandérium fogadta az autón érkező püspököt, akivel együtt érkeztek *Muraközy Gyula* lelkész, *Fáy István* főispán, *Dömötör Lajos* dr. h. polgármester, *Joó Gyula* dr. jogakadémiai tanár, *Garszó Lajos* rendőrfőtanácsos, *Szabó Jenő* th. tanácsnok és mások. Már előbb érkeztek *Récz Béla* dr. jogakadémiai dékan, *Révész Sándor* városi tanácsnok, *Révész Béla* dr. jogakadémiai tanár, *Garszó Béla* dr., *Marton Sándor* igazgatók, *Kremán Sámuel* ref. kántor, *Tormássy Ferenc* főszümmevő, az egyháztanákos és számos más vezető egyéniség.

Lelkes élnézés köszöntötte a megérkező püspököt, akít *Szöllőssy* János egyháztanácsos ezekkel a szavakkal üdvözölt:

Főtisztelt és Méltóságos Püspök Ur!

A kecskeméti egyház presbitériuma és a ménteleki református hívek nevében és megbízásából nagy örömmel, igaz szeretettel köszöntöm Főtisztelott Püspök Urat. Istennek kegyelméből, a hívek áldozatkészségéből, ezen a pusztán is megépült a templom. Történelmi fontosságú perc ez számunkra, amikor Főtisztelott Püspök Ur felavatja a mi új templomun-

kat, hiszen soha még századok óta ezen a pusztán esilagos tornyú templom nem volt. Ez az ünnep annál drágább nekünk, mert az Uristennek prófétái lelki szolgáját, a mi szeretett Püspök Urunkat köszöntönlük itt körünkben. Legyen áldott időkerése, legyen áldott íteni szolgálata, a kedvelmes Isten áldja meg, érize meg és vezérelje tovább szent munkájának útján kegyelemmel Főtisztelott és Méltóságos Püspök Urat.

Kedves kis leánykák virágot nyújtottak át ezután a püspöknek, aki az üdvözlése a következőképpen válaszolt:

Mondtam, hogy ünnepi hangulattal állók itt ebben a pillanatban, hallva a köszöntésből, hogy ez a kedves, gyönyörű, új templom ezen a vidéken az első esilagos templom. Azt jelenti ez a tény, hogy itt a magyar géniusz most tért hódít, helyet foglal és azt a helyet nem a maga számára és a föld számára akarja megtartani, hanem az ég számára akar építeni. Arról gyogy meggyőződve, hogy ezt a magyar népet és nemzetet csak az fogja megmenteni, hogyha hódítani igyekszik az ég számára azért, hogy maga mindenesetleg meghódul az égnek és az ég királyának. Isten áldása nyugodjék meg ezen a határon, a jó dolgos kezekben, amelyek ezt a földet művelik, az őrökön, amelyeknek forró verejtéke behull ennek a földnek porába és homokjába és Isten áldása nyugodjék meg a családokon, családi hájakokon, férfiakon és asszonyokon, gyermekeken, a nemzet jövődjén. Isten áldása nyugodjék meg szegény magyar hazánkon, amelynek nagy éjszakájában ez a kiesti templom egy messzire elszárgzó pásztortűznek a fénye és biztatása.

Templomszentelés

Most főszentelő az új harang első hívó szava s a püspök és *Muraközy Gyula*, *Benkő Barna* lajosmizsei, *Varga Ernő* örkenyi lelkészek, *Vargha Albert* s. lelkész vezetésével megindult a hatalmas sereg a templomba. A templomtérre a karcsú, most ültetett fasor elején magyarruhás ménteleki kislány fiúcska, *Fazekas János* közzöntötte a püspököt értelmesen, bátran, csengő hangon.

Az új templom ajtáit e szavakkal nyitotta fel a főpásztor.

Ez az a nap, amelyet az Ur rendelt. Jertek, örvendjünk és vigadjunk ezen. A mi Istenünk hajléka az emberek előtt vagyon. Ti, kapuk, tárjátok fel és menjen át rajtatok a dicsőség Királya.

Az ünnepi istentiszteleten *Muraközy Gyula* lelkész imádkozott és felolvasta Ézsaiás próféta könyvének 35. részét. Az összes megjelenetek lelkiében emlékezetes, mélységes hatást váltott ki *Ravasza László* püspök felemelő templomszentelő igehirdetése, Péter apostol I. levele 2. részének 5. verse alapján, valamint templom- és harangszentelő szármaló imádsága. A mélyhatású templomi beszédet lapunk holnapi számában, feljegyzésünk alapján, egész terjedelmében közölni fogjuk. Az istentisztelet keretében *Benkő Barna* lajosmizsei lelkész vezette az első keresztelést. Az új templomban tartott első, felszentelési istentisztelet a Himnusz és a záró köznének elenékével fejeződött be. A templomban el nem fért, nagy számban összegyűlt híveknek *Varga Ernő* örkenyi lelkész tartott istentiszteletet a templomtérén.

Ünnepi ebéd

Délben *Szöllőssy* János tanácsján, hatalmas, felszentelt sátorban ünnepi ebéd volt *Ravasza László* püspök tiszteltetésére.

Az első lelkeshangú felközzöntőt *Fáy István* főispán mondotta a kormányzóra. *Dömötör Lajos* dr. h. polgármester a város vezetősége nevében közzöntötte közvetlen hatással beszédében a püspököt, *Joó Gyula* dr. jogakadémiai tanár mélytartalmú beszédében arra mutatott

rá, hogy mindig akkor épültek templomaink legnagyobb számmal, amikor a legnehezebb idők jártak felettünk. Poharat Széll Jánosra és családjára, Bíró Terézia tanítónőre és az összes ménteleki hívekre írtette. *Muraköz* Gyula Keeskméti város nemcsak áldozatkész-ségéről emlékezett meg s a város vezetőségére és közönségére mondott pohárkésztől. *Dékány György*, a lelkes áldozatkész-ségéről ismert gazda, meleg szeretettel, közvetlenséggel id-vezülte a főpásztort a ménteleki nevében. *Marton Sándor* ér. leánynevelő igazgató *Fáy István* főispán közföltette, mint akinek a város legutóbbi tiszteletös fejlődésében jelentős része van s aki immár törzsközség keeskméti polgártársunk.

Rovasz László püspök a felköszöntök elhangzása után mély csendben, a legnagyobb figyelem közepette mondott nagyrétű beszédet, melyet feljegyzéseink alapján itt közlünk:

Mindig nagy kérdés volt, hogy mi könyvek: megszerezni valamit vagy megtartani. Böcs emberek amellé szegődtek, hogy nehezebb valamit megtartani, mint megszerezni. Akinél hosszabb időre van alkalmunk visszatekinteni, láthatja családi birtokoknál, becsületét, jólétét és erkölcsi javaként, hogy sokkal könnyebb valamit megszerezni, mint megtartani. Ezer ezteendő látatlan keresztül áhítatos családokkal nézünk arra a néhány ezer magyarra, akik Ázsiá pusztáról lara kelve, elfjöttek ide vérben-viharban, diadalkiáltással és néhány esztendő hősköltevényeszerű eseményzuhantában megszereztek ezt az áldott földet. De ennek az áldott földnek a megtartása ezer esztendőn keresztül mennyi vért, mennyi áldozatot, erőfeszítést és hősiességet kívánt. Szakadtalan honfoglalás maga a magyar élet és a magyar sors, ezért van ennek a népek törvényeibe beírva, hogy ha valaha megszűnik olyan nagykn lenni, mint amilyenek honfoglaló ősök voltak, ez a föld örökre elvetélt fölé.

Mivel lehet tehát ezt a földet megmenteni, megtartani örökösen, örökségképen megörizni?

Sokáig azt hittük, hogy karddal és hősök vérevel. Ez is egy dicsőséges és nagy fejezet volt. Nem szabad elfelejteni róla, mert lehet idő, mint ahogy a multban volt is már, amikor ezt a leckeit kell megtanulni és ehben kell megmutatni azt, hogy méltók vagyunk ősünkhöz. Ma azonban már nem lehet karddal és vérel megtartani egy földet. Ma már munkával lehet megtartani egy földet, azé a föld, aki meg tud dolgozni érte. A szántás-vetés, kertültetés, ipar, maga a munka. Egy állandó honfoglalás nem kisebb, nem kevésbé áldott, mint amikor honfoglaló ősök vérevel. De a munka is hiábavaló. Kicsorbul az eke, gyümölcseken marad a fa, pusztává válik meg a liget is, hogyha nincsen ott a harmadik nagy tényező, a tudás, a műveltség, a világlóság. Egy földet az a nép tart meg, amelyik lelke világlóságával be tudja sugározni. Minden magyar lélek honfoglaló lépmás, amelynek fénye határvédelem, határkiföldés, hódítás és állandó győzelem. De meg ez is kevés. Embri világlóság elfakult, nagy értékű besétődtek, magányos és kísérleties északokon hiderfenné válak, amely az embereket mo-sárba és torradalomba viszi. A közelmúlt bizonyítja és Europa legnagyobb országának a jelenkorra tanúsítást rá, hogy az embri művelődés, embri kultúra és embri bülsésség hiderfenné válhatik, amelyek egy világot visz bele a szegénybe, a torradalomba, a kárholozatba.

Ezért kell a negyedik hódító hatalmat megismer-nünk. Egy földet megöriz az a harangzó, amelynek nem hiába esendül végig rajta. Petőfi azt énekelte 90 esztendővel ezelőtt a magyar pusztáról: Meghaltán jár a harangzó led. Akkor volt a magyar pusztaság a legmagyab veszedelemben. Ha most énelékeltejük azt a magyar pusztáról és éppen Keeskméti határáról, hogy itt születik a hódító harangzó, akkor egy új honfoglalás győzelmes víziója hontokozik fel előttünk, a lélek Níel-elugya, amely átvonul a jövőbe, járja azt a földet, amelyre kívül számunkra nincsen sehol hely. Kinekinek megadatik, hogy ezek közül a hódító erők közül mivel tartsa meg a földet. A magyar földet. En arra írtam poharam, hogy Keeskméti magyar népe, a ménteleki gyűlekezet magyar népe mind a négyben előjáró és példadáló legyen. Ez a most született harangzó, mint egy vezér, tartsa, őrzi, szentelje meg ezt a földet azért, hogy ne hiába hangozzék, hogy hívó szavát megértse, hogy egybehangyulkozzon Istennek erre az égi toborzójára. Sugározza a lelke a harang-zótól megszentelt lelkek világlóságába és mint ahogy egy tőjék a középén pusztázó pársztörtéző igazodik és az a szíve, — úgy az itteni magyar léleklből kisugárzó műveltség fogja egybe, tartsa meg nagy északokán keresztül is, mint célpont, mint biztatás, mint hivatkozás. Pásztortól legyen minden magyar lélek. Közben pedig esztendősen, szentéletű hulljon a magyar föld ménteleki esője, napbarnított óráknak vereteke nyomán kalász, gyümölcs és bor érjen ezen a pusztán. És ha kivétel-

képpen álmok beteljesülésének a kapuján új ígerek és jelenések pillanatában jó a nagy kivétel, hogy a régi, örök, piros, magyar vér újra elinduljon döntő esztájára és hódító útjára, ragyogjon benne a honfoglaló ősök ereje, tüzelőzása, hatalma és győzelme. Emelem poharam erre a népre és ennek jövendőjére.

A püspököt nagyrétű beszéde után hozsaszasan ünnepeletek a jelenlevők.

A kiftűnő ebéd kifogástalan megrendezése, a gondos, figyelmes felszolgálás Széll János és családja, a ménteleki gazdák és családtagjaik páratlanul meleg, körültekintő vendégszeretelének köszönhető.

Rovasz László püspök a délután folyamán autón lért vissza Kecskemétre, honnan az eszt gyorsvonattal utazott el Budapestre.

Templomi ünnepély

Délután templomi ünnepélyre gyűlekeztek össze a hívek. A műsor keretében *Meréty Sándor* ér. presbiter ismertette a templomépítési történetét, mely tulajdonképen 1910-ig nyúlak vissza. 1917. április 10-én hozott egy-

A mérnöki állások betöltése, a város mult évi zárszámadása és egyéb ügyek a város juniusi közgyűlésén

Szombaton délelőtt a kisgyűlés tárgyal, délután a közgyűlés

A város lörvényhatóságának kisgyűlése szombaton délelött 9 órakor. közgyűlése délután 3 órakor ül össze. A napirend a követ-kelő lesz:

Kisgyűlés:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1931. évi április és május havai állapotáról. A földteher-rendezési helyi véleményező albizottság alakítása. A műszaki tanácsosi, valamint az előleptetés folytán esetleg megüresedő th. fő-mérnöki, vagy th. mérnöki állások betöltése. *A műszaki tanácsosi állásra pályáznak:* Földes Gyula okl. mérnök. Szappanos Jenő okl. építész-mérnök. th. műsz. tanácsos. *Az esetleg megüresedő th. főmérnöki állásra pályáznak:* Dr. Duszenszky Tibor elektrotechnikai mérnök. Földes Gyula. Schwarz János, Damó László, Hergár Viktor, Varinszky Gyula és Dávidházy Imre okl. mérnökök. *Az esetleg megüresedő th. mérnöki állásra pályáznak:* Földes Gyula. Schwarz János, Mispál István, Varinszky Gyula, Ruttkay Endre és Dávidházy Imre okl. mérnökök. A felszentkirályi szűkítőnk állás betöltése. — *Pályáznak:* Otótt Istvánné, Telekí Bálintné. Szabados Sándorné, Varga Imréné és Varga Mihályné okl. szűkítőnk. — A vitéségi erem pótlóják karitatív alapon való folyósítása tárgyában viléz dr. Márkus Ferenc th. bizottsági tag indítvány.

A 800.000 pengős függökölcsön meghoszszabhlítása. — A városi nyilvánós jellegű kórház közközbáza nyilvánítása.

A th. kisgyűlés a város 1930. évi zárszámadását és vagyonmérleget a pénzügyi bizottság javaslatával együtt beterjeszti. — A város új

háztanácsai határozattal indult meg hivatalosan az előkészítő munka, majd pedig 1929. augusztus havában megkezdte magát az építkezés, melyet *Fodor Pál* és fia építészek végeztek. A ménteleki templom teljesen a már korábban készült lakyleleki templom miúntjára épült. A gyűjtést 1913-ban hoidogemelük *Mészáros János* lelkes kezdte meg ötven koronával. Az építkezés összes költsége 26 ezer pengő, melyből 9 ezer pengőt gyűjtöttek össze adakozás útján az áldoztakész hívek. A harang Slezak haranggyár készítménye, súlya 135 kg. A templomi ünnepelet imáit mondott és bibliát magyarázótt *Moray István* s. lelkes nagyrétűs énekszámokat adtak elő *Mihó Ida* és *Kerekes István Krecmán* Sámuel harmoniumkísérettel, hatásonan szavalt *Gerencsér* István helyvéiai tanító és kedves vereseket mondottak az ügyes ménteleki iskolás-gyermekek, kiket a rendezésben és előkészítésben is fáradságtalanul lelkes *Bíró Terézia* tanítónő tanított be.

belterületlen a fizekek határainak megállapítása. — A közúti alap 1929. és 1930. évi zárszámadásának beterjesztése.

Közgyűlés:

A városoknál a kiadások apasztása ügyében kelt helygymüniszteri körrendelet alapján 10 tagú takarékosági bizottság küldése. — Szabó Sándor anyakönyvvezető helyettes előleptetés. — A magyar bor kivételének felendítése érdekében Szeged város, az adók és köztartozások késedelmi kamatának mérséklés tárgyában Heves vármegye és az illetékszabályzat módosítása tárgyában Hódmezővásárhely közönségének állrta. — Haszonbérügyek.

A borfogvasztási adó eltörlése s a részgát árának leszállítása iránt intézett feltérjesztésre a kereskedelmügyi miniszter válasza. — Nyugdíjügyek.

A város új belterületen a fizekek határainak megállapítása tárgyában az építési és szabályozási bizottság javaslata. — Telekeladások, üzlethérmérséklések kérelmezése. — Kiss Péter és társai kérelme a burkolási szabályrendelet megváltoztatása iránt. — A Maria-közi Rudaltjárók készítése tárgyában u. az. — A délután laknnyában építendő lövegszín és az Alsócsalánosban készitendő löszerraktár ügyében polgármesteri jelentés.

A közúti alap 1929. és 1930. évi zárszámadása. — A létesítendő közvágóhíd kivitteltérnek elkészítésére vonatkozó mérnöki megbízás tárgyában hozott polgármesteri határozat jóváhagyása. — Az Atrakó állomás mellett fátelenen iroda, kocsiszín, istálló stb. számlára építkezés.

A gabonaművekben okozott aszálykárokat a lekasztás előtt legalább 15 nappal jelenteni kell

Az elemi károokra vonatkozó és vasárnapi számunkban megjelent cikkkel kapcsolatban *Révész Sándor* tanácsnok, az adóügyi osztály vezetője az alábbi felvilágosítást adta a *Keeskméti Lapok* munkatársának:

— Az elemi károkat általában 8 nap alatt kell bejelenteni. Ez a határidő érvényes tűznet és jégnél, míg egyéb elemi károknál és így az aszálykárnál az a rendelkezés, hogy a lábon álló termésnél lekasztás vagy betakarítás előtt legalább 15 nappal jelenteni kell a kárt. Ez annál inkább szükséges, mert hiszen az adóügyi osztálynak a mostani súlyos aszálykárok idején megfelelő időre van szüksége, hogy az egyes szemlélet kiűzhesse. Most csak a kalászosokban okozott károk jelentendők be, mert ezek állnak betakarítás előtt. Burgonya, kukorica és egyéb terményekben okozott károk csak annak idején jelentendők be, amikor az adóhivatalnak módjában lesz tényleg megállapítani, hogy hány százalékos a kár. A gabonaművekben is csak azon esetekben kell a ká-

rokat jelenteni, amikor az legalább 33 százalékos, mert kisebb károk esetén az adózó adócsökkentésre nem tarthat igényt.

Választási hírek

A Zsitvay-párt közleményei

Az egységspárt vasárnap reggel 9167 ajánló aláírást nyújtott be a választási bizottsághoz. Ez a hatalmas főlény különben már a választások kiírásának napján is kétségtelen volt. A benyújtott aláírások csupán egy részét képezik a párt összes aláírásainak, a többit azért nem nyújtották be, mert felesleges munkával nem akarták a választási bizottságot terhelni.

Az ajánlás anyagát a párt mindkét irodája statisztikai szempontokból is feldolgozza és a munka tökéletességének biztosítása érdekében is felhívja az ívtartókat, hogy a náluk még kintlevő leveket haladéktalanul szolgáltatassék be.

A függetlenségi párt képviselőjelöltjeinek programbeszédjei

A munkanélküliség és a nyomorúság elkerülését közbeszólásokban nyilatkozott meg

A független kisgazdapárt helyi szervezetének, a függetlenség és 48-as pártunk képviselőjelöltjei vasárnap délelőtt ismertették törekvéseiket a Kertmözgáton megtartott népgyűlésen. A rettenetes hósz ellenére szép érdeklődés mutatkozott; a gyűlés minden résztvevője igyekezett árnyékot keresni, hogy végig kitartasson.

A gyűlés a Himnusz elneklése után Pásztor János dr. nyitotta meg, aki felhívta a választópolgárokat, hogy legfontosabb állampolgári joguk, a választójog felelősségteljes gyakorlása előtt vizsgálják át gondosan a politikai helyzetet és ha nincsenek megelégedve az utolsó öt év kormányzatával, adják szavazatukat az ellenzéki jelöltre, akik a hibák ósztíme feltárással, a mindennapi kenyerért küzdő munkásság és polgárság érdekében hátról védelmével igyekeznek hozzájárulni jobb viszonyok megteremtéséhez.



Pásztor János dr.

Meleg szavakkal ajánlotta a megjelöltek figyelmébe és szeretetébe a párt jelöltjeit, akik közül különösen Sándor István nevének említésekor hangzott lelkes éljenek.

Sándor István ny. polgármester, a függetlenségi párt listájának vezetője, hatalmas beszédben ölelte fel az időszéri gazdasági kérdéseket és higgadtan, tárgyilagosan mondott bírálatot a leginkább érezhető és leginkább szembetűnő kormányzati hibák felett. Hangsúlyozta, hogy mai elcsúszt és válságos helyzetünkben nem lehet mindent Trianon számlájára írni, minden nálunk jelentkező nyomorúságot világhíjatlanságnak minősíteni, hiszen Apponyi Albert gróf is belpolitikai hibák következményének tulajdonítja a mostani bajoknak legalább 20 százalékát.

Az állami szervezet túlméretezése

Az állam — mondotta Sándor István — az 1924/25. évből 761 millió pengő kiadást irányzott elő. A bevétel 1094 millió volt, tehát a felesleg 329 millió pengő. A következő évből 108, 1926/27-ben 257 millió pengő volt a bevétel tőbblet. A kiadások azonban folytonosan növekedtek és az 1924/25. évi 761 millió pengővel szemben két év alatt már 1360 millió pengő volt szükséges az állam kiadásaira. Az állami költségvetés ezen felduzzadása az állampolgárok süllyedő megerőltetésével jár, s míg az utolsó évek folyamán a mezőgazdasági termények ára igen jelentősen csökkent, a fogyasztás és a forgalom visszaesett, addig az állam kiadásai emelkedtek. *Olyan állami szervezet épült ki, amely Nagy-magyarországnak botlógabb időkből sem lett volna.*

A magánvállalkozások igért szánálása elmaradt. A feleslegeket beruházták, de nem mindig a legszerencsésebben. (Halas uszodát építettek, — szólt közbe valaki.) Sikertelen állami vagy államilag támogatott ipari és kereskedelmi vállalkozásokon sok pénz elveszett. Sok beruházás nem jövedelmez, sok egészségesebb magánvállalkozás elvérzett. A beruházásokból Kecskemétnél alig jutott és míg az állam más vidékeken száz- és száz kilométeres úthálózatokat épített ki, addig a szőlőket és halasi útnak 1907 óta igért kikövezése elmaradt. (A Dunántúli jök az utak, mert ott grófkaknak — hangzott egy másik közbeszólás.)

Helytelen a közterhek elosztása

Feltétlenül szükséges adórendszerünk javítása, mert az adózás nem volt elég progresszív és amellett aránytalan mértékben terhelte meg egyes gazdasági ágakat. Sok a fogyasztási adó és más olyan adó, amely a kisemberek

ket is éppúgy sújtja, mint a nagyokat. Sok adóemelés köztött meg a szakértő maga is nehezen tud eligazodni.

A csendőrséget és rendőrséget országos adókból fizetik és mégis a csendőrségi szolgálat a községeknek ingyenes, a vármegyei tisztviselőket is az állam mindenki adójából fizeti, a rendőrségi szolgálatokért pedig a városnak külön meg kell fizetni évente 2—300.000 pengőt.

Nem teljesítette az állam kötelességét kellően a háború áldozataival, a rokkantakkal, valamint a hadikölcsönjgyűzőkkel szemben, pedig ezen rétegek jogos igényeinek kielégítése az állam becsülethelyi kötelessége, az államnak meg kell téríteni jószándékú polgárainak kárát.

Hibás a kereskedelmi politika

A kormányzat váms- és kereskedelmi politikája drágítja a megélhetést. *Kisemberek termelőiére: gyümölcsre, fűszerekre, uborkára és barackra nem helyeztek kellő nyílt adóvámterheléseket. Most, amikor a megye már érik és a várható kevés baracktermés mutatkozik, még mindig nem ismerjük az osztrák vámserződést és nem tudjuk, nem csökkentik-e bevételeinket a magasabb vámok. A termelőknek és kereskedőknek már most ismerni kellene a júliusban életbe lépő kereskedelmi szerződéseket, hogy az értékesítést megfelelően megszervezhessék és az árukat a legmegfelelőbb időben vehessék piacra.*

Kecskemét elhanyagolt érdekei

Mindenki a legnagyobb örömmel látta a két híd felépítését és most aggodalommal látja Kecskemét közönsége, hogy *érthetetlenül késik a vasút átvezetése ezeken a hidakon*, a tranzverzális forgalom megerősítése. A Tisza-hídon nem jön át vasút és a teherautók is *Kecské felé fordulnak, ha meglátják a járhatatlan utat*.

Az államasutak igazgatósága számos vonalon szükségesnek és hasznosnak látta a motoros járatok beállítását. *Kecskemét csak egy vonalon tudott hozzájutni a motorjáratokhoz*, pedig a tanyákkal érintkező több vasútvonalakon is szükséges volna közönségünknek gyorsabban, a mai igényeket jobban kielégítő járatokra.

A társadalombiztosítás megszervezése fontos szociálpolitikai érdek ugyan, de az intézményt rosszkor és drágán létesítették, amellyel *Kecskemét érdekeit vétkesen elhanyagolták*. A Társadalombiztosítónak Kecskemét ingyen épületet adott, az útszervezésnél kecskeméti munkások és munkaadók százezer pengőjért vette át és még sines nálunk került pénzár, hanem Budapestre kell szaladgálni, ami igen költséges a felekre. Sem központi épületet nem emelt az intézet Kecskeméten, sem lakásépítésekre nem adott kölcsönt és támogatást.

Elhibázott segítségi módok

A mezőgazdaság még reménykedhetik a földteherrendezés sikerében, a többi foglalkozási ágak már nem reménykedhetnek megépítésében. *Eggyelven kecskeméti iparos nem jutott kistipari hitelhez, egyetlen kiskereskedő nem állított talpra*. A közüzemek viszont újabb és újabb tereteken okoztak káros versenyt a ma-

gánvállalkozóknak.

A boletta csak átmeneti segítséget jelenthet volna alkalmas. A legnagyobb hibája az, hogy nem segíti a kisembereket. Kecskeméten a kishirtokosok többségének nincs eladó gabonája, nem jut tehát bolettozhoz, de magasabban fizeti meg a boletta miatt a lisztárakat és azokat a vámoikat, amelyeket a boletta miatt fel kellett emelni. *A bolettnál sokkal helyesebb és a kisemberek érdekeit megvédő segítség lett volna a földadó elengedése vagy mérséklése.*

A közállapotok kritikája

A mai kormányzati rendszer a nemzeti egységet úgy képzeli el, hogy mindenki köteles jónak látni a kormányzati intézkedéseket. Az ellenzék a tartós egységet csak abban látja, ha a hatalom szabad utat enged a jónak és tárgyilagos kritikának, ha a nép véleménye szabadon kialakulhat, ha az újságok a törvényes keretek között szabadon írhatnak, ha nálunk minden jogos óhajtat és a közállapotokról való vélemény szabadon és írásban kifejezésre jut. *Iránítsa a kormányt a közvélemény ereje, ne pedig a kormány irányítsa a közvéleményt. A közszabadságok megteremtése a javultsá felé. Gondoskodni kell arról, hogy a polgárság törvényes, illó formák között korlátozott és rafinírtan nélkül gyakorolhassa szavazati jogát és elbírálhassék az ajánlási rendszer, amely tulajdonképpen nyílt választás a titkos kerületekben. A titkos választójogot ki kell terjeszteni és nem szabad a föld népe s a város polgársága között a választójog tekintetében különbséget tenni.*

A kormányzat a maga sérthetlensége és eszathatlansága hitében azt gondolja, hogy eszökben a tekintély, ha elfogadja a józan tanácsot. *Pedig az ország javát szolgálja, ha egyrészt gondoskodik a polgárság érdekeinek fokozottabb védelméről, másrészt arról, hogy a már megszavazott segítések végrehajtása minél gyorsabb legyen.*

Helyi problémák

A th. közgyűlés ellenzéke a kormánypart belátóbb és megértőbb részével keresztülítve a helypénzülszabás revízióját, de a belügyminisztérium több, mint egy éve késik annak jóváhagyásával. *Már a múlt nyáron meg kellett volna interpellálni a minisztert az érthetetlen késedelem miatt és nem lett volna szabad ilyen hosszú ideig elhúzni ezt a kérdést, amely a mai csökkentett árákhoz kívánja módosítani a helypénzt.*

A tanyai lakosság életszínvonalának felemelésére mozgalmat kezdeményezett a belügyminiszter. A helybeli függetlenségi párt egy egész könyvre való javaslattal fordult a városhoz, de ez a mozgalom teljesen elcsendesedett és az életrevaló javaslattal a tanyabizottság egyáltalán nem foglalkozott, holott sok a sürgős és fontos tennivaló, különösen a tanyákkal való jobb közlekedés megteremtése érdekében. *(Mi van az autóbusszal? A város legyen! — hangzott több közbeszólás.) Az államnak és városnak egyaránt gondoskodni kell arról, hogy a tanyai ember ne érezze magát elhagyottnak.*

Igéretekkel nem kápráztatjuk el a polgárságot. Nem akarjuk, hogy holnap vagy öt év múlva mulasztást vessenek a szemünkre. E városnak élő, élválazthatatlan részei vagyunk, akiket ismernek és akiről tudhatják, hogy nehező időkben megtétünk a népért mindent, amit megtehetünk. *Bizalmat kérünk: higgyék el, hogy ezután is Kecskeméért és enek népéért dolgozunk minden erőnkkel, minden tehetségünkkel.*

A többi jelölt beszéde

Lelkes éljenés és hosszas felszólalás után szólt fel a párt másik jelöltje, Farkas Ignác győgyversz, aki különösen azt kárhözottta, hogy az állam *ma szegényes helyzetünkhez nem illő paradicsom építkezésekre sokat költött*. Amikor nem tudott megfelelő alapot teremteni a hadikölcsönök megfelelő támogatására, a hadikölcsönök palorizációjára, ugyanakkor közpénzből szánalmi tudta pl. a Viktória-malmot, amelynek részvényes között áll Budapest legzadagabb 40—50 polgára. *Megörögtem — mondotta Farkas Ignác — de ennyi nyomorúságra, ennyi árverésre, ennyi öngyil-*



Farkas Ignác

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nkőrosi u 7 Tel 449

kosszra, cunyi keserűsége nem emlékszem. Ezek óta zuhanunk a lejtőn.

Egy Ferenc dr. ígéretet tett, hogy beszületem és önzetlenül szolgálni fogják Kecskemét népet. Így választások előtt



Egy Ferenc dr.

vállvergetést kapnak a polgárok, János-bácsi és Pistabácsi lesz mindenki, de a választások után szürke adófizetőké válnak és csak öt év után jut nekik ismét barátságos szó: János-bácsi, Pistabácsi. Ígéretekkel nem lehet a jobb magyar jövődöt megteremteni, csak az őszinte összefogással. Utalt Egy Ferenc dr. arra, hogy kétkében alkalma volt megismerni a román és szerb lakosság élet-körülményeit s látta, hogy a román vagy szerb pápa, orvos, tanító és más értelmiségi foglalkozás minden alkalmat megragadott, hogy érintkezzen a néppel és szívébe plántálja azokat a hitos álmokat, amelyek a magyar fenntartóság megőrzésére irányultak. A bitang és hazug álmot megvalósult és mi Nagymagyarországot, az igaz, tiszta és jógos álmot csak úgy valósíthatjuk meg, ha a föld népe, a munkosság és az értelmiség szociális megértésén nyugodt egységet megteremtjük, az erőket gyöngítő választásokot ledöntjük és ennek a törhetetlen egységnek erejével győzedelmeskedünk a mai nehézségeken és a boldogabb magyar jövődöt akadályain.



Ifj. Balta Dömötör



Csikay Lajos

Igen szívesen fogadta a hallgatósági ifj. Balta Dömötör rövid, talpraesett beszédét, amelyben a választók támogatását kérte.

Csikay Lajos főleg az iparostársadalom jogos kívánságaival foglalkozott és azt kérte, hogy az adókövelés legyen méltányosabb a mai helyzetet annyira megcsináló iparosokkal és kereskedőkkel szemben. Elmondotta, hogy még 1928-ban indítványozta a törvényhatóságban a borforgászárti adó csökkentését és bár akkor a kormányzárti is magévá tette az álláspontot, elérni semmit sem tudott. Az iparosság munkát kér, nem pedig könyörödmányt. Bizalmával azok felé fordul, akik gyökereig ismerik a kecskeméti problémákat, akiknek hűségében a multban sohasem csalódott.

Máthé József dr., aki a népgyűlést bezárta, többször derűsre hangolta a hallgatóságot.

amikor az ellenpárt kortes-eszközeit ismertette. Felolvasta az egységspárt jelöltjének 1926-ban tartott beszédéből azokat a részleteket, amelyekben jelezte, hogy Kecskemét csatornázásának és vízvezetékének megépítéséhez, az új vasúti pályaudvar létesítéséhez, valamint a szolnoki és halasi út kikövezéséhez az állami támogatás biztosítva van. Helytelenítette, hogy az egységspárt jelöltjei a Duna—Tisza-közén több helyen megígért, hogy arra fog vezetni a Duna—Tisza-csatorna, mint ahogy 1926-ban is hangzott el erre vonatkozólag Kecskeméten ígéret. Igen kecskarigúnak lenne az a csatorna, ha az ígéretek szerint épülne meg. Es mit ígérnek a jövőben, ha a nehézségek megépülne.

A gyűlés minden incidens nélkül folyt le, csak egyes — néha egy-két mondatos, — elkeseredett közbeszédok mutatták, hogy sokakat mennyire túrelmentlenné és izgatottá tesz az a körülmény, hogy nem tudnak munkához jutni vagy ha átmenetileg munkához jutnak is, nem tudják biztosítani mindennapi kenyereiket, különösen a földmunkások és az építőiparosok. Az általános bajok mellett ezekben a közbeszédokban kifejezésre jutott az az aggodalom is, amely a szárazság kártevése miatt minden foglalkoztatási ágat elütött Kecskeméten.

A KSC leventecsapata védi továbbra is a kecskeméti leventék selyem zászlóját

A KAC leventecsapata az atletikai verseny győztese

Vasárnap délután mintegy 1200 főnyi közönség előtt rendezte meg a város Testnevelési Bizottsága szokásos évi leventeversenyét. A nemes versengésben mintegy 800 levente vett részt. A közönség soraiban ott láttuk az egyházak, a város, a társadalmi és kulturális egyesületek vezetőségét.

A festsői felvonulás után az iparostanonciskola leventecsapata Jakus Gyula főoktató vezetésével dán tornát mutatott be. A KSC 16 tagú kerékpáros leventecsapata pedig ügyes mutatványokkal szórakoztatta a közönséget. Ezután a „legfegyelmesebb csapat” névvel benyújtották le a versengést. Az indult négy csapat közül első lett a KSC leventecsapata, mely immár harmadszor nyeri e szép címet és védi a kecskeméti leventék selyem zászlóját. A katonás fegyelmel dolgozó csapat megérdemelten lett győztes. A győzelmen legnyugodabb része vívő Szigeti Antal leventeoktatónak van. A versenyben második Hétfenygyháza csapata, oktató vívő Szigeti Antal, harmadik a KAC csapata, oktató Bondray László, negyedik a KTE csapata, oktató Papp István.

Nagyon tetszett a közönségnek a KTE 24 tagú kerékpároscsapatának szép és érdekes mutatványa.

Az atletikai verseny győztese a KAC leventecsapata lett 18. 2. KTE 17. 3. Iparostanonciskola 12 ponttal.

Az atletikai verseny részletes eredménye: A 100 méteres síkfutás csapatversenyét a KTE nyerte. 2. KAC. Egyéni versenyben: 1.

Prohászka KTE 11.3 mp. 2. M. Kiss KAC 11.6 mp. 3. Barla KTE.

A 400 méteres síkfutás csapatversenyét a KTE nyerte. 2. KAC. 3. Iparostanonciskola. Az egyéni versenyben 1. Prohászka KTE 63.2 mp. 2. M. Kiss KAC. 3. Sólom KAC.

A távolugrás csapatversenyében 1. KTE, 2. KAC. 3. Iparostanonciskola. Az egyéni versenyben 1. Prohászka KTE 598 cm. 2. M. Kiss 553 cm. 3. Gál KAC. 5 induló.

A magvasugrás csapatversenyét a KAC nyerte. 2. KSC, 3. KTE. Az egyéni versenyben: 1. Dudog KSC 152 % fől cm. 2. Barla KTE 150 cm. 3. Krapfal KAC 150 cm.

A buzogánytobás csapatversenyét az Iparostanonciskola nyerte. Az egyéni versenyben 1. Balog Iparostanonciskola 90. 2. Tassy KTE 60. 3. Sz. Varga KSC 30 egység.

A 4x100 méteres síkfutásban első a KAC csapata 53.4 mp. (Kenyeres, Fuhrmann, Gál és M. Kiss). 2. KTE 54 mp. 3. KSC 56 mp. A verseny legszebb küzdelme.

A 60 méteres síkfutásban első lett Borbély Iparostanonciskola, 2. Mayer Ip., 3. Kovács Ip. A nagyszabású verseny megrendezésének és sikerének érdeme Jakus Gyula főoktató és a leventeoktató-gárda érdeme. A leventék közül legszebben Prohászka Nándor KTE szerepelt, aki csapatának három első díjat és egy második díjat hozott.

Arverési hirdetmény

A közbizalom felgyülemlett 2 gödör trágyát f. hó 26-án délelőtt 9 órakor a szokásos arverési feltételek mellett el fogják árverezni. 419. *Javardalmi hivatal.*

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGS A LEGJOBBAK!

KOZMA TESTVÉREK

ládagyára

Rákóczi-város 23. szám.

Gyárt és szállít mindenemű ládákat, gyümölcszálító rekeszeket és szőlősládákat, melyek kis és nagy telekben a legutányosabb versenyképes ár mellett állandóan kaphatók. Ugyanitt deszka, lechulidék, forgács és fűrészpor állandóan igen utányos ár mellett kapható. Spenót- és salátaládák kívánt méretekben igen utányos árban kaphatók.

Makulátúra
(újságpapír)

olcsón kapható
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kétemplom-köz

Nagy választék nyári ujdonságokból
a raktár túlszűfolsága miatt mélyen leszállított árakkal

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházában, Kétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és oleo arainkról meggyőződni sziveskedjék.

■ Nagy választék: ■

Női ruha- és kabátzövegekben
Férfi
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúkbán
Függönyök- és ágyszerítőben

Paplanok- és sejlontakarókbán
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegeken, inóluomokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

Kosztümök és tavaszi kabát
különlegességek!

Grappin georgette
és krepella ruhaujdonságok!

HIREK

1931 június 23. Kedd. Katholikus: Edlitrud sz. — Protestáns: Zoltán. — Izraelita: 5691 Thamusz 8. — Nap kel 4 óra 03 percek, nyugszik 8 óra 01 percek. — Hold kel 12 óra 05 percek, nyugszik 6 óra 01 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Egyelőre hőmenteked, átmenetleg az esők szénesélel.

A gyógyszerárak közül június hónapban Fördös Lajos (Küruc-tér), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykörösi-utca) gyógyszerárát tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Kován Murányi György bucsúja a kecskeméti evangélikus hívektől

Meleg, bensőséges ünnepségeken búcsúzott el Kován Murányi György evang. vallásánár. Győrona megválasztott evang. lelkesz a kecskeméti hívektől tegnap.

A búcsúzás már esütörtökön megkezdődött, amikor a KIE búcsúztatta lelkes, tevékeny titkárát. Vasárnap reggel a templomi istentiszteleten prédikációjában vett megható búcsút Kován Murányi György a hívek seregétől, majd az egyháztanács ülésén búcsúzott a főesperes-lelkéstől, az egyházi felügyelőtől, egyháztanácsától, amikor is Sárkány Béla főesperes a legjobb kívánságait fűzte a búcsúztavakhoz.

Tegnap este pedig az evangélikus hívek rendeztek búcsúvesztorát a fővező lelkész tiszteletére a Beretvási téli kertjében. A nagy számban megjelent résztvevők figyelmétől kísérve, megleghangú beszédet intézett Sárkány Béla főesperes a búcsúzóhoz. Örömeinek adott kifejezést, mint mikor az apa örül, ha fia céljához ér, — hogy egy gyülekezet vezetője választotta. De őszinte fájdalommal is búcsúzik tőle, mert a nem mindennapi képességekkel megáldott ifjú lelkesben megértő, szolgálatkész, hűséges, nagybarbecsült munkatársat veszít el. Azon jó kívánságait bocsátja el abba a gyülekezetbe, mely szeretettel, bizalommal várja, hogy több örömet, több boldogságot találjon, mint amennyit vár és mint amennyit el tud képzelni.

Meghatott hangú, közvetlen beszédben mondott hálás köszönetet Kován Murányi György a szeretetteljes szavakért és a vele szemben két éven át az egész gyülekezet részéről megnyilvánult, jölesző szeretetért, melyet a szívében őrzött, változatlan, örök szeretettel akar viszonozni. Szép képekbe öltöztetett beszédében hivatkozott arra, hogy bár két esztendő kevés ahhoz, hogy az elüllettel szölg gyümölesöt hozzon, — mégis a szeretet boldog szüretén volt itt két éven át s a búcsú pillanatában, az öröm és a fővezős feletti fájdalom érzésében Isten iránti hálával mond köszönetet ezért Sárkány Béla főesperesnek, az egyháztanácsnak és az egész kecskeméti gyülekezetnek.

Végül még Leskó Lajos ny. műv. főfelügyelő, egyháztanácsos adott kifejezést szívóhó fakadó búcsúztavakban az egyháztanács és a hívek szeretetének és legjobb kívánságainak.

A búcsúvesztorán megjelentek mindvégig családiás, meleg hangulatban maradtak együtt és szeretettel vették körül a fővező ifjú lelkeszt, akinek ünnepélyes beiktatása f. hó 28-án, vasárnap lesz Győrona. A beiktatásán Keesemétriől is számosan vesznek részt.

Eljegyzés. Zimay Saroltát eljegyezte chesfalvi Ötös Dániel okleveles vegyészemzők, üzemevezető, Budapestről.

Doktorárvatás. Nagy Istvánt, a Magyar Nemzeti Bank felülvizsgálóját a szegedi Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktorává avatták.

Orvosi hír. Rosenberg Miklós dr. fogorvos szabadságáról visszaérkezett s rendelését újra megkezdte (délután fél 8—12, délután 3—6-ig) Beniczky Ferenc-utca 5. szám alatt. 2001

A Beresényi Bajtársi Egyesület ma, hétfőn este fél 9 órakor laborozást és avatást tart. A bajtársak pontos megjelenését kéri a vezér.

Aki egyszer vásárolt a Héjjas-harinyaházban, az továbbra is ott fog vásárolni, mert az árai mindig legolcsóbbak, áruai pedig a legjobbak. 2028

Magas sikértartalmu saját örölsű búzalisztek és nagykörösi rozslisztek legolcsóbban Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók. Viszont-eldolnók nagy árkedvezmény. 1562

Hangos Mozi

Rossz idő esetén a Városi Moziában. Jó időben az esti előadás a Kertmoziában.

Hétfőn, kedden és szerdán 129 órakor

A M. Kir. Operaház legújabb nagyszerű műsordarabja hangos filmen!

MOSOLY ORSZÁGA

LEHÁR FERENC világhírű operettje 11 felvonásban.

Főszerepben: RICHARD TAUBER a világhírű tenorista.

Vágyom egy nő után... Cik-cik. Mindig csak nevetni... Teadutt és más slágordalok.

Cinei mint torréador. Hangos trükkfilm. 2 hangos Fox Journal.

Az új rendszerre való áttérés következtében rendkívül sok telefonkészülék vált használhatatlanná Kecskeméten

Ma délután megkezdik az új telefonok felszerelését

Szombat dél óta, mióta a kecskeméti telefonközpont az új rendszerű kapcsolásra áttért, vége-hossza nincs a telefon elleni panasznak Kecskeméten. Ugyszólván minden harmadik-negyedik telefonelőfizető kiesel a forgalomból, mert készülékét semmire sem tudja használni.

A bajok eredete iránt érdeklődtünk Dus Lajos postafőnöknél, aki a következőket mondta:

— Sajnos, az áttérés olyan hibákat, bajokat vetett felszínre, amelyekre előre nem ké-

szülhettünk s amelyek rajtunk kívül álló okokból következtek be. Részben gyártási hibák, részben a huzalok érintkezése, részben pedig az ilyen áttéréseknél elkerülhetetlen egyéb hibák okozták a zavarokat, azonban megnyugtatóul közölhetem, hogy a műszaki személyzet nyomban hozzálátott a bajok kiküszöböléséhez és rövidesen teljesen megszűnnek a telefontzavarok. A mai napon különben megkezdte a posta a régi telefonkészülékeknek újakkal való becserelését is és ez a munka is lényegesen javítani fog a helyzeten.

Budapestben 12 párt 342.966 ajánlást nyújtott be

Zsitvay Tibor igazságügyminisztert Rétszagon egyhangulag megválasztották

A 3 budapesti és a pestkörnyéki kerületeknek 400 ezer titkosan szavazó választója van, akik közül vasárnap 342.966 szerepelt a 12 különböző párt által benyújtott ajánlási íveken, voltaképp tehát ez a 342.966 választó nyíltan lesavazott. Budán 9, Budapest északi kerületeiben 9, déli kerületeiben 12, a Pestkörnyéki kerületeben 7 párt nyújtott be ajánlásokat.

Az ajánlások benyújtása és elbírálása alapján megállapítható, hogy 35 kerületben nem kerül választásokra sor, itt a képviselőket egyhangulag választották meg. A megválasztott képviselők névsora a következő:

Abádszalók: Gömbös Gyula.
Balassagyarmat: Seitzovszky Béla.
Bonyhád: Gratz Gusztáv.
Feled: Fáy István.
Gyöngyös: Hódossy Gedeon.
Gyónk: Pesthy Pál.
Heves: Gáspárdy Elemér.
Herceghalva: Farkas Elemér.
Ipólyság: Ernst Sándor.
Jákóhalma: Czettler Jenő.
Jászberény: gróf Apponyi Albert.
Kápolna: Mayer János.
Kemence: Kállay Miklós.
Kisvárd: Kállay Tamás.
Kunhentes: Herceg Béla.
Marcali: Strausz István.
Mezőkaszony: Tomesányi Vilmos Pál.
Nagykapocs: Fenyő Miksa.
Onod: Lukács Béla dr.

Ózd: Bíró Pál.
Pásztó: Ivády Béla.
Pécsvárad: vitéz Keresztes-Fischer Miklós.
Putnok: Putnoky Mór.
Rétszág: Zsitvay Tibor dr.
Sárvár: Huszár Mihály.
Székszó: Farkastalvi Farkas Géza.
Szolnok: Kerkai Béla.
Tatabánya: Kocsán Károly.
Tiszafejlővár: Erdő-Harrach Tihamér.
Tolna: Klein Antal.
Torna: Puky Endre.
Török-szentmiklós: Braudt Vilmos.
Zalaegerszeg: báró Kray István.
Zalaszentgrót: Gyümörey Sándor.
Zirc: Holtszer Károly.

A választási küzdelem egyéb érdekes hírei a következők: Fehér-megye választási bizottsági a kettős ajánlások tekintetében nem fogadták el a belügyminiszter álláspontját és érvénytelenítik a kettős aláíratásokat. Az ajánlások befejezése után körülbelül 410 jelölt marad a választási küzdelemben. Az ország 245 kerületében valószínűleg 41 kerületben lesz egyhangú a választás, a többi 204 választókerület közül 148 helyet az egységes-párt ajánlások száma jelentékenyen több, mint az ellenfeleiké. 23 választókerületben a keresztény párti listavezetők vannak előnyben, 14 kerületben pártokon kívüli képviselők megválasztására lehet számítani és 16 olyan kerület van az országnak, ahol jelenleg az ellenzéki jelölt helyzete az erősebb.

Erdőtűz Lakyteleken. A lakyteleki u. n. temetőterében június 18-án délután tűz ütött ki. Valószínűleg az eldobott cigareta parazsa gyújtotta fel az erdő száraz fűvét, amely négy holdnyi területen legett. Bódog János főerdőőr az összesregelett munkások segítségével gyorsan eloltotta a tüzet, mielőtt az erdő fáiban kárt tudott volna tenni.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +32 C°, minimuma +16.9 C°, reggel 7 órakor borult, eső felhők, talaj +7.4 C°. Csapadék: eső 0.5 mm.

Riedt háromszoros ifjúsági bajnok. A KAC sporttelepén tegnap déltan fejezték be a városközi ifjúsági teniszversenyt. A versenyen a kitűnő formában levő Riedt István három bajnokságot nyert. Részletes eredmények: férfi egyes 1. Riedt, 2. Sipos, 3—4. Várkonyi és Dénes. Férfi páros: 1. Riedt—Sipos, 2. Váradi—Thaly, 3. Hay—Tauber. Női egyes: 1. Csillag Ilus, 2. Weil Ilus, Vegyepáros: 1. Riedt—Weil, 2. Váradi—Csillag. A csapatversenyt a KAC ifjúsági csapata nyerte. 2. A KAC II. ifjúsági csapata, 3. Cegléd.

* Kocsz Rosenbaum-cégnél.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebántalmaknál a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatatosan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz különösen illő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Protestáns Leánykör vezetősége kéri a tagokat, hogy kedden délután 5 órakor szíveskedjenek pontosan mindnyájan megjelenni a Leánykör helyiségében tartandó értekezleten.

* **Ingyen adok mindenkinek egy gyönyörű kétfaltást, aki nálam egy pár GFB-harinyát vásárol.** Krausz Áruháza, Haász Zoltán, Kéttemplom-köz. 2035

* **Sztrاند- és színes napernyőket bámulatos olcsón kiárusítom.** Széles Emil, Kéttemplom-köz. 1990

— **Ismét nem eresztették le a monori halászsorompót.** A monori halászsorompónál szombaton este 10 óra 40 perckor ismét majdnem szünetelenség történt. Mezei Imre kecskeméti autószerelő feleségével és Juhász Ferenc forgalmi adóvégrehajtóval oldalkocsis motorkérpáron igyekezett hazá Budapestről Kecskemétre és a vasúti kerekeszénél a síneken áthaladva, éppen hogy csak át tudott robbogni a közvetlen közelben száguldó tehervonat előtt.

A sorompót, amely számos halálesetnek volt már okozója, a vasúti őr ismét nem eresztette le. Mezei feljelentése nyomán a gondatlan vasúti őr ellen eljárást indítottak.

* **Értesítés.** A városi adóhivatal értesíti azokat a földhözjutattakat, akik Bunzlau Vilmos és neje ingatlanából jutottak földhöz, hogy a budapesti m. kir. kataszteri helyszínelési biztos 39—1931. számú átiratával a juttatott ingatlanok becsélési helyszínelési kezdő határidejét a f. évi június hó 24-én délelőtti fél 9 órára tűzte ki. Kecskemét, 1931 június hó 19. Városi adóhivatal. 421

* **Uradalmi mozsaltol tengeri és saját öröklési rozskorpaszükségletét legutányosabban Szilágyi Zsigmond cégnél szerzeheti be.** 1563

* **Nem ez, nem az, nem amaz.** A városban csak egy „Kegelet” című temetkezési vállalat van, az Iparos Otthon-palotában. Ez hirdeti kirakataiban a gyászolók tájékoztatására a versenyen kívüli olcsó árakat. Ez nyújtja a gyászolóknak a legkedvezőbb fizetési módozatokat. Ez rendezi a legimpozánsabb temetéseket. Ez fejtli ki a ravatalozásnál a legáthitatosabb pompát, mely a gyászolókat lelket sem zavarja. **Kegelet temetkezési vállalat.** 1839

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Mészáros István és Barna Ilona fia István rk. — Máté József István és Csernus Mária leánya Erzsébet rk. — Dékány István és Kőlény Judit leánya Sára ref. — Nagy Lénárt és Oláh Ilona leánya Katalin rk. — Varga János és Banó Eszter fia János rk. — Mák Ferenc és Farkas Erzsébet leánya Margit rk. — Szabó Gergely és Turi Mária fia Gergely rk. — Hurenez Ferenc és Vörös Erzsébet fia József. — Katona János és Buda Mária leánya Mária Magdolna rk.

Kihirdetett jegyepárok:

Makáry Béla Oszkár rk. vegyeskereskedő és Szarvas Paulina rk. — Varga Lajos György ref. kistűzsdés és Tóth Terézia rk. — S. Kovács Lajos Pál rk. és Kerekes Mária Magdolna rk. — Tóth Kálmán dr. társadalombiz. tisztv. ref. és Szegedi Margit rk. — Mórán János ref. cipészmeister és Varga Terézia ref. — Cs. Szabó László János rk. gyógyszerészség és Jausch Jolán Mária rk.

Házasságok:

Kelemen Károly rk. gépkocsivezető és Beke Juliánna ref. (özv. Mardes Jánosné és Morvay István). — Szelei István rk. cipészsegéd és Sutus Ilona rk. (Baksa László és Nagy János).

Halálozások:

Botnár Erzsébet ref. 10 éves. — Nyíri Erzsébet rk. 24 napos. — Özv. Domján Mihályné Keresztes Terézia ref. 83 éves, Jókai-utca 38. — Tóth Mária rk. 19 napos, Pásztor-utca 19. — Özv. Rab Lászlóné Dubencki Zsuzsanna rk. 76 éves, Belsőballószög. — Gál Ferencné P. Szabó Erzsébet rk. 80 éves, Öz-utca 4.

CIÁNNAL poloskát irt!

vegyésmérnök közreműködésével, f e l e l ő s s é g e l
Kecskeméten egyeztetve

Kaiser Béla

szobafestő és mazoáló
Kecskemét, V. Beresényi-utca 8. szám.

Biztos irtás csakis ciannal érhető el és nem tévesztendő össze az itt általánosan használt szénkéng-irtással

**Két fiu fizetéssel
686 tanoncnak felvétetik.**

Felélés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptalajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 1359/13—1930. szám. 2023

HIRDETME NY

Hmizak József rófos- és divatárkereskedő kérelmére megadott kényszerességű ügyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalásra újabb határrnapul 1931. évi július hó 14. napjának 9 és fél óráját tűzi ki hivatalos helyiségébe (Rákóczi-út 7. II. em. 83. ajtószám alá), amikorra adóst, képviselőket, ügyvonalfeljelőt és a hitelkérelve a törvényes következmények terhére mellett megidőzi.

Kecskemét, 1931. évi június hó 16-án.

Orbán János sk., kir. tszv. bíró

A kiadmány hitelül

Tollasné sk. iradasséghatározat

A kecskeméti kir. törvényszéktől.

Ke. 5231/33—1930. szám. 2024

HIRDETME NY

csődönkívüli kényszerességű ügyben

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Dénes Gábor bevezetett törvény- és vegyeskereskedő kecskeméti lakos kérelmére megadott csődönkívüli kényszerességű ügyben a 27. alatti, egységessé jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett és az eljárást befejezte nyilváníttotta.

Kecskemét, 1931 június hó 12-én.

Orbán János sk., kir. tszv. bíró

A kiadmány hitelül

Tollasné sk. kezelo

Istállótrágya eladó V., Vak Bottyán-utca 17. szám alatt. 422

Eladó egy 350 kcm FN motorkerékpár teljes felszereléssel, prima karban levő. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 2010

Bem-utca 17. számú saroküzletház, melyben 50 éve fennálló jól bevezetett fűszerüzlet van, eladó és azonnal elfoglalható. Értekezés ugyanott. 2003

Fiókvezető nőt övndékkal felveszünk. Központi Tejesarnok. 2030

Elvesztett pár hónappal ezelőtt egy világos nyelű férfi esernyő. Kérjük a becsületet megtalálót, szolgáltassa be lapunk kiadóhivatalába. 430

Mindenkit legjobban érdekel! **Mi történik ma Szovjetországban?**

AZ ÖTÉVES TERV

Károlyi Imre gróf bevezetésével

Az első hiteles beszámoló a szovjet gazdasági offenzívájáról Europa ellen. Ára fűzve P 2 90, kötve P 4 90.

Az ötéves terv mai állása

Irta: Michael Farbmán a londoni Economist tudósítója. Ára fűzve 3-60 P
Mindket érdekese és tárgyilagos könyv **K A P H A T Ó** a
KULTURA KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

A ref. egyház tulajdonát képező Tatai-térfi bérház sarok üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 3122

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a Kéttemplom-közön 2 üzlethelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2962

Eladó ingatlanok. Szabadkőzből Páliban, a községtől 100 lépésre 56 kat. hold, Ágasegy-házza 55 kat. hold, állomás mellett, kitűnő épületekkel, Széktő-dűlőben kb. 1 magyar hold épület nélkül, húszlakottanya mellett 3 kat. hold beültöltött zöldséges. Vételár részben, mint banktelep állítható. Értekezni lehet Gyenes Mihály dr. ügyvédnél, Rákóczi-út 20. 1728

Fiatal drótszűrű foxikuttyát keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 412

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkőzből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

Kerékpár, varrógépek, cipész- és szabógépek, címfalom, hegedű, esellő, ruhaneműek, cipő, eszima, férfiöltöny, vászon, szőnyeg, olcsó képek stb. kaphatók a zálogházban minden délután 3 órától 7-ig. 426

Jégszekerények, gyermekkocsik, kerti bútorok, nyaluvásztékban, olcsó áron Domjánál, Rákóczi-út. 2016

Kiadó 1 szobás, sok mellék helyiséges száraz lakás augusztus 1-re, övzegy magánosnak vagy fiatal párnak előrendű. Hosszu-u. 22. szám. 2017

Magános ír keres egy megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező bejárót. Cím a Nagykőrösi-u. 25. szám alatti Biztosító Intézet irodájában. 427

F. & S. világhírű golyós csapágyak eszélőgépekhez, traktorokhoz, autókhoz a legnagyobb választékban, állandóan raktáron. — KecsKeméti lerakat: Domján gépkereskedő, Rákóczi-út 20. Telefon 111. 2004

Tanítónő javítóvizsgára előkészít. — Cím a kiadóhivatalban. 2029

Kiadó üzlethelyiség azonnalra. Bathlyány-utca 12. szám. 429

Különféle üzlethozanderés, több Singer-varrógép jutányos áron eladó IV., Bánffy-utca 11. szám alatt. 292

V., Károlyi-utca 1. szám alatt két egymásba nyíló utcai helyiség, irodának vagy üzletnek alkalmas, kiadó. Értekezni lehet a helyszínen.

Városi múzeum

nyitva:

vasárnap és ünnepnapon 10 órától 12 óráig és 17 órától 19 óráig.

Belépődíj 20 fillér!